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  Hodnocení1  

Badatelská otázka/hypotéza  velmi dobře 

Způsob práce/metodologie  velmi dobře 

Naplnění cíle práce   výborně 

Práce s prameny a odbornou literaturou  výborně 

Stylistická úroveň a jazyková správnost   výborně 

Struktura práce  výborně 

Formální náležitosti (citace, odkazy, bibliografie, rozsah2)  velmi dobře 

  
Slovní hodnocení:  
Student Marek Kliment předkládá bakalářskou práci na téma ḥeremu, neboli totální 
destrukce a vyhubení nepřítele „jako klatého” během válečného střetu ve starověkém 
Izraeli, přičemž sleduje různé prezentace tohoto konceptu v hebrejské Bibli v kontextu 
blízkovýchodní praxe. Bakalant zpracoval poměrně velké množství existující sekundární 
literatury k tématu a s touto literaturou je schopen kriticky pracovat, shrnout poznatky v ní 
obsažené a na jejím základě vytvořit čtivý popis biblického fenoménu ḥeremu v jeho 
nejrůznějších odstínech a významech. S touto literaturou pracuje podle akademických 
pravidel, přesně cituje a až na výjimky jednotně odkazuje. Z formálního hlediska práce 
splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci. 
 Co se obsahu práce týče, oceňuji především bakalantovu samostatnost při zpracování 
tématu, ať už se to týká samotného výběru tématu, jeho formulace, tak následné rešerše 
literatury k tématu i navržení osnovy práce. Zároveň tato osnova doznávala v průběhu práce 
vývoje v závislosti na tom, zda se některá původně plánovaná kapitola ukázala jako 
nadbytečná, a tedy byla z obsahu vyňata, anebo naopak do obsahu v případě potřeby přibyly 
nové kapitoly a podkapitoly. Ve vztahu k heuristické základně práce by bakalářské práci 
jistě prospělo, kdyby kromě citované literatury více pracovala i s teologickými 
encyklopediemi k hebrejské Bibli (Starému zákonu), což ovšem z časových důvodů již 
nebylo možné.  

 
1 Zvolte: Výborně – velmi dobře – dobře – nevyhovující. 
2 Minimální stanovené rozsahy jednotlivých typů prací jsou: bakalářská práce 72 000 znaků (tzn. přibližně 40 

stran textu) a diplomová práce 108 000 znaků (tzn. přibližně 60 stran textu). 
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 Na základě výše uvedeného je zřejmé, že práce má současně i jistá omezení. Některé 
kapitoly jsou zdařilejší (např. 1.4), jiné by si zasluhovaly ještě dopracovat (např. 3). Zároveň 
by práci prospělo jak vyhýbání se jisté repetitivnosti, tak jasnější formulace při kategorizaci 
jednotlivých druhů a poddruhů ḥeremu. Celkově však práce, která vykazuje dobrou 
jazykovou úroveň, působí vyváženě a lze ji považovat za dobré shrnutí existujícího výzkumu. 
 Závěrem bych chtěl vyzdvihnout i bakalantovu píli a dobrou komunikaci, což obé 
vedlo k hladkému průběhu psaní bakalářské práce. 
  
Celkové hodnocení:  
Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
   
  
Otázky k rozpravě:   
Ačkoliv práce pojednává o prezentacích ḥeremu v hebrejské Bibli a do jisté míry i jeho reflexí 
v rabínské literatuře, k rozpravě bych rád navrhl, zda by se autor zamyslel nad prezentacemi 
ḥeremu v mezidobí mezi oběma časovými úseky, resp. například v díle Josefa Flavia 
(Židovské starožitnosti) nebo v rámci Kumránské komunity.   
  
V Praze dne  2. 8. 2024 

  
doc. PhDr. Daniel Boušek, Ph.D.  
………………………………  
             podpis  

 


